
 

 

 

Αθήνα,  3 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 
 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

• Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

• Εσωτερικών 
 

Θέμα: “Σχεδιαζόμενη ιδιωτικοποίηση των «Ελληνικών Αλυκών Α.Ε.» – Κίνδυνοι για 
το δημόσιο συμφέρον, το περιβάλλον και τις τοπικές κοινωνίες” 

Η πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει στην πώληση πλειοψηφικού πακέτου μετο-
χών της εταιρείας «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.», μέσω του Υπερταμείου, έχει προκαλέσει εύ-
λογη ανησυχία στις τοπικές κοινωνίες, στους εργαζόμενους και σε όσους αντιλαμβάνονται 
τον στρατηγικό ρόλο των Αλυκών ως δημόσιου φυσικού και παραγωγικού πόρου. 

Όπως έχουμε επανειλημμένα επισημάνει, σε πρόσφατες παρεμβάσεις και επίκαιρες ερω-
τήσεις, οι αλυκές δεν αποτελούν απλώς μια εμπορική δραστηριότητα αλλά συνδέονται 
άρρηκτα με την προστασία ευαίσθητων οικοσυστημάτων, τη διατήρηση της βιοποικιλότη-
τας, την τοπική απασχόληση και την ιστορική ταυτότητα ολόκληρων περιοχών, με χαρα-
κτηριστικό παράδειγμα τις Αλυκές Μεσολογγίου. 

Η εταιρεία «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.» είναι κερδοφόρα, λειτουργεί με σταθερά έσοδα και 
επιτελεί ταυτόχρονα περιβαλλοντικό, κοινωνικό και παραγωγικό ρόλο. Παρά ταύτα, η κυ-
βέρνηση επιλέγει να ανοίξει τον δρόμο για την ιδιωτικοποίησή της, χωρίς να έχει προηγη-
θεί δημόσιος διάλογος, ουσιαστική διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες και τους ΟΤΑ, 
ούτε τεκμηριωμένη αξιολόγηση των συνεπειών μιας τέτοιας επιλογής. 

Η επιλογή αυτή εντάσσεται σε μια γενικευμένη πολιτική εκποίησης δημόσιων υποδομών 
και φυσικών πόρων, ακόμη και όταν αυτοί είναι βιώσιμοι και αποδοτικοί, με αποκλειστικό 
κριτήριο τη βραχυπρόθεσμη δημοσιονομική λογική και όχι το μακροπρόθεσμο δημόσιο 
συμφέρον. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι οι αλυκές λειτουργούν εντός ή σε άμεση γειτ-
νίαση με προστατευόμενες περιοχές, όπου η ισορροπία μεταξύ ανθρώπινης δραστηριό-
τητας και φύσης είναι λεπτή και απαιτεί δημόσιο έλεγχο, διαφάνεια και αυστηρούς περι-
βαλλοντικούς όρους, που δεν διασφαλίζονται αυτομάτως σε ένα καθεστώς ιδιωτικοποίη-
σης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Το ζήτημα των αλυκών δεν αφορά μόνο μια εταιρεία, αλλά το πώς αντιλαμβάνεται η κυ-
βέρνηση τον ρόλο του Δημοσίου στη διαχείριση φυσικών πόρων και στη στήριξη της το-
πικής ανάπτυξης. 

Με βάση τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο προωθείται η ιδιωτικοποίηση μιας κερδοφόρας και στρατηγικής 
σημασίας δημόσιας εταιρείας, όπως οι «Ελληνικές Αλυκές Α.Ε.», και ποιο ακρι-
βώς δημόσιο όφελος εξυπηρετεί αυτή η επιλογή; 

2. Έχει εκπονηθεί ολοκληρωμένη μελέτη περιβαλλοντικών, κοινωνικών και οικο-
νομικών επιπτώσεων από ενδεχόμενη ιδιωτικοποίηση των αλυκών και ειδικά 
των Αλυκών Μεσολογγίου; Αν ναι, να κατατεθεί στη Βουλή. 

3. Πώς διασφαλίζεται η προστασία των ευαίσθητων οικοσυστημάτων στα οποία 
λειτουργούν οι αλυκές, καθώς και η συμμόρφωση της χώρας με τις εθνικές και 
ευρωπαϊκές περιβαλλοντικές της υποχρεώσεις; 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για τη διασφάλιση των θέσεων εργα-
σίας, των εργασιακών δικαιωμάτων και της τοπικής απασχόλησης σε περί-
πτωση αλλαγής του ιδιοκτησιακού καθεστώτος; 

5. Γιατί δεν εξετάζεται η ενίσχυση και ο εκσυγχρονισμός των Ελληνικών Αλυκών 
ως δημόσιας επιχείρησης, με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη, αντί της εκποίησής 
τους; 

6. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε ουσιαστική διαβούλευση με τις το-
πικές κοινωνίες και τους ΟΤΑ που εμπλέκονται άμεσα στη λειτουργία των αλυ-
κών, πριν από οποιαδήποτε μη αναστρέψιμη απόφαση; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 
      Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 




